
 
 

 
 

PAUTA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SALETE  
 
ABERTURA DA SESSÃO 

 

 Leitura da ata da sessão ordinária 23/04/2024. 

 
LEITURA DO EXPEDIENTE: 
 
Ofícios n.º 215 e 220/2024 – autoria Gabinete da Prefeita; 
 
Projeto de Lei n.º 013/2024 – Altera Lei n.º 1.823 de 16 de outubro de 2015 que institui o 
Programa Municipal de venda e financiamento de lotes para habitação popular, revogando 
parágrafos 1º e 3º do artigo 10 e dá outras providências - autoria Gabinete da Prefeita; 
 

Requerimento n.º 017/2024 – autoria do Vereador Sr. Eduardo Schuvedler, subscrito 
pelos demais Vereadores, solicitando o envio de MOÇÃO DE PESAR aos familiares da 
Sra. Maria Santiago, em razão do seu falecimento ocorrido no dia 05 de maio, com idade 
de 76 anos; 

 
Requerimento n.º 018/2024 – autoria do Vereador Sr. Alicio Regueira, subscrito pelos 
demais Vereadores, solicitando o envio de MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 
APLAUSOS encaminhada a delegação de atletas de Salete que competiram na etapa 
estadual dos Jogos Abertos da Terceira Idade (Jasti), ocorrido nos dias 01 a 04 de maio 
em Criciúma. JUSTIFICATIVA - A cidade de Salete se destacou no JASTI – Jogos 
abertos da Terceira idade, competição entre os municípios de Santa Catarina, etapa 
estadual, realizada em Criciúma. A etapa contou com a participação de 150 municípios 
catarinenses. A delegação de Salete competiu nas modalidades de Dominó feminino e 
masculino, Canastra Feminina e Truco masculino. As equipes do dominó feminino e 
dominó masculino de Salete alcançaram o vice campeonato, sendo superadas pelas 
equipes de São Ludgero e Capivari de Baixo, nas finais da etapa estadual. Delegação de 
Salete que participaram nos Jogos Abertos: CANASTRA FEM – Eliminado nas 
quartas de finais - Nilza Sardagna - Vitória Blasius; DOMINÓ FEM – Vice-campeão 
estadual - Bernadete Grosch - Iria Loch Rohden - Terezinha Wiemes Warmeling; 
DOMINÓ MASC – Vice-campeão estadual - Lindolfo Stuepp - Mario Locks; TRUCO 
MASC – Eliminado na 1º fase - Silvestre Sardagna - Alberto Blasius - Delirio Alves. 
PROFESSORES - Alicio Regueira - Fabrício dos Santos. O JASTI é realizado desde 2008 
e tem como objetivo envolver o idoso em atividades esportivas e recreativas, além de 
valorizar e estimular práticas esportivas, resgatando a autoestima para melhor convívio 
social; 
 
Requerimento n.º 019/2024 – autoria do Vereador Sr. Odair José Ferreira, subscrito pelos 
Vereadores srs: Alicio Regueira, Eduardo Schuvedler, Juliana Presidoneo e Paulo 
Roberto Loch, solicitando o envio de MOÇÃO DE APLAUSOS  e LOUVOR encaminhada 
a Agropecuária Saletense com sede no Município de Salete, pela passagem dos 28 
anos de fundação. JUSTIFICATIVA - É com grande alegria e admiração que foi 
celebrado na segunda-feira, dia 6 de maio, os 28 anos de loja da Agropecuária Saletense. 
São quase três décadas de dedicação, compromisso e excelência com nosso amigo do 



 
 

 
 

campo e da cidade. Desde o seu início modesto até se tornar uma referência na região, a 
Agropecuária Saletense sempre se destacou pela sua ética empresarial, pela qualidade 
dos seus produtos e pelo seu compromisso inabalável com os clientes. Agro Saletense 
surgiu da ideia de dois jovens sonhadores, ela foi fundada em 06/05/1996 na Rua Espirito 
Santo em uma sala aproximadamente de 25 m², que na época estavam descontentes 
com o modo dos comércios locais tratar seus clientes, com falta de opções de produtos e 
serviços. Moacir Tomelin e Feliciano Tamanini tiveram a ideia então de montar uma 
agropecuária, sem recurso para começar Feliciano vendeu seu próprio carro no valor de 
R$2.500,00 e Moacir entrou com R$ 2.500,00 vindos de um empréstimo de seu pai, para 
então dar início ao comercio. A partir disso se iniciava uma nova empresa, no início quem 
administrava a empresa era o sócio Feliciano, ele tocou sozinho por três meses, a partir 
disso a demanda aumentou e o Moacir teve que vir para a loja ajudar no atendimento. 
Durante o horário comercial os dois trabalhavam no atendimento, a após o horário e nos 
finais de semana faziam as entregas do que tinham vendido na semana, com um 
caminhão terceirizado. Os dois trabalharam durante um ano sem remuneração, o dinheiro 
que entrava pagava somente as despesas da loja e as compras de mercadorias. Após 06 
meses de loja aberta conseguiram comprar seu primeiro caminhão um Chevrolet D60, 
com apelido TUTTI-FRUIT, esse apelido surgiu por conta de tantos remendos que o 
caminhão tinha. Depois de mais 6 meses conseguiram alugar uma sala maior na rua Luís 
Bertoli com 350m². Aproximadamente 02 anos após isso, efetuaram a compra do próprio 
estabelecimento. Com o sucesso de vendas, em 1998 surgiu a ideia de abrir uma filial no 
município de Santa Terezinha, onde a cidade era carente de loja agropecuária. Em 1999 
Moacir e Feliciano perceberam que o mercado estava sem opção de vender a produção 
de milho, das sementes comercializadas pela loja! Foi então que os 02 iniciaram um novo 
investimento na propriedade do pai do Feliciano seu Dorval Tamanini, com o 1º secador 
de milho no município de Salete, hoje este nome é denominado de Unidade de 
Secagem de milho.  Com isso era feito secagem do milho e vendido para produtores de 
suínos da região. Com a crise da suinocultura em 2004, a empresa ficou sem opção para 
vender o milho que recebia dos produtores, diante disso surgiu outra ideia de começar a 
produzir rações para os produtores de leite. Com esta necessidade criou- se um novo 
empreendimento para Salete com marca própria, foi criada a então a Indústria Rações 
Saletense ela foi fundada no ano de 2005 na cidade de Salete-SC, e está localizada as 
margens da SC 114 Rodovia Prefeito Affonso Rohden, no KM 120. A empresa dispõe de 
uma ampla linha de produtos distribuídos nas marcas Saletense e Trata Mais. As rações 
são destinadas a nutrição de bovinos de leite e corte, aves, suínos, ovinos e equinos. 
Com matérias-primas selecionadas, aditivos e minerais de alta qualidade, a Rações 
Saletense garantem que as exigências de produção e qualidade sejam atingidas. Hoje a 
empresa atende todo o Estado de Santa Catarina contando com uma frota própria, e 
também terceirizada. Uma ampla equipe técnica e comercial com qualificação para 
melhor atender os clientes. Nossa fábrica possui uma área industrial de mais de 10.000 
mil metros quadrados. O Grupo Saletense está sempre em evolução, investindo na 
inovação e tecnologia, com instalações modernas e automatizadas. Que estes 28 anos 
sejam apenas o começo de uma jornada ainda mais próspera e repleta de conquistas. 
Que a Agropecuária Saletense continue sendo um farol de excelência no setor 
agropecuário, inspirando outros e elevando cada vez mais alto o padrão de qualidade e 
serviço. Parabéns à Agropecuária Saletense por essa conquista extraordinária. Que 



 
 

 
 

venham muitos mais anos de sucesso, crescimento e prosperidade contribuindo em 
paralelo ao crescimento do Município de Salete; 
 

Indicação n.º 06/2024 – autoria do Vereador Sr. Marcio Hellmann, subscrito pelos 
Vereadores Odair José Cirico, Pergentino Manarin e Paulo Feldhaus, solicitando que seja 
encaminhado expediente ao Chefe do Executivo Municipal, solicitando que seja feita 
limpeza com mais frequência da Rua do Santuário, Bairro São Cristóvão, utilizando o 
caminhão pipa na retirada de barros e poeiras, ocasionada pelas caçambas na retirada de 
barros pela empreiteira na referida rua; 
 
Indicação n.º 07/2024 – autoria do Vereador Sr. Marcio Hellmann, subscrito pelos 
Vereadores Odair José Cirico, Pergentino Manarin e Paulo Feldhaus, solicitando que seja 
encaminhado expediente ao Chefe do Executivo Municipal, solicitando que seja feita 
pinturas de faixas de pedestres em frente as unidades escolares do município.  
=========================================================================== 

ORDEM SEQUENCIAL PARA VEREADORES USAREM A TRIBUNA NA “PALAVRA LIVRE” 
 

Eduardo Schuvedler, Juliana Presidoneo, Marcio Hellmann, Odair José Cirico, Odair José 
Ferreira, Paulo Feldhaus, Paulo Roberto Loch, Pergentino Manarin e Alicio Regueira. 
======================================================================== 
 
PROJETOS APROVADO EM 1º VOTAÇÃO EM 23/04/2024: 
 
Projeto de Decreto Legislativo n.º 01/2024 – Aprova as contas do exercício de 2022 da Prefeitura 
Municipal de Salete (Parecer Prévio n.º 273/2023 TCE/SC) – autoria Mesa Diretora Prefeita (lido 
em 20/02/2024); 
======================================================================== 
PROJETOS TRAMITANDO NAS COMISSÕES: 

 
 Projeto de Lei n.º 010/2024 – Institui a Política Municipal do Meio Ambiente (PMMA), o Sistema 

Municipal do Meio Ambiente (SMMA), o Conselho Municipal do Meio Ambiente (CONDEMA), o 
Fundo Municipal do Meio Ambiente (FMMA) e dá outras providências - autoria Gabinete da 
Prefeita (lido em 02/04/2024); 

 
 Projeto de Lei n.º 012/2024 – Altera Lei 1.333 de 08 de agosto de 2005 que cria o Conselho 

Municipal do Idoso e dá outras providências - autoria Gabinete da Prefeita(lido em 16/04/2024). 
=========================================================================== 
ORDEM SEQUENCIAL PARA USAREM A PALAVRA - “EXPLICAÇÃO PESSOAL” 
 
Alicio Regueira, Pergentino Manarin, Paulo R. Loch, Paulo Feldhaus, Odair J. Ferreira, Odair 
José Cirico, Marcio Hellmann, Juliana Presidoneo e Eduardo Schuvedler. 
======================================================================= 

 
Plenário Vereador Antônio Bernardo Schmoeller, 07 de maio de 2024. 

   
 
 

Paulo Roberto Loch 
Presidente 


